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https://www.100test.com/kao_ti2020/329/2021_2022__E5_85_B3_E

4_BA_8E_E9_BC_93_E5_c36_329517.htm （一九八六年十月十

一日国务院发布） 国发[1986]95号第一条 为了改善投资环境

，更好地吸收外商投资，引进先进技术，提高产品质量，扩

大出口外汇，发展国民经济，特制定本规定。第二条 国家鼓

励外国的公司、 企业和其他经济组织或者个人 （以下简称外

国投资者），在中国境内举办中外合资经营企业、中外合作

经营企业和外资企业（以下简称外商投资企业）。 国家对下

列外商投资企业给予特别优惠： 一 产品主要用于出口，年度

外汇总收入额减除年度生产经营外汇支出额和外国投资者汇

出分得利润所需外汇额以后，外汇有结余的生产型企业（以

下简称产品出口企业）； 二 外国投资者提供先进技术，从事

新产品开发，实现产品升级代换，以增加出口创汇或者替代

进口的生产型企业（以下简称先进技术企业）。第三条 产品

出口企业和先进技术企业，除按照国家规定支付或者提取中

方职工劳动保险、福利费用和住房补助基金外，免缴国家对

职工的各项补贴。第四条 产品出口企业和先进技术企业的场

地使用费，除大城市市区繁华地段外，按下列标准计收： 一 

开发费和使用费综合计收的地区，为每年每平方米五元至二

十元； 二 开发费一次性计收或者上述企业自行开发场地的地

区，使用费最高为每年每平方米三元。 前款规定的费用，地

方人民政府可以酌情在一定期限内免收。第五条 对产品出口

企业和先进技术企业优先提供生产经营所需的水、电、运输

条件和通信设施，按照当地国营企业收费标准计收费用。第



六条 产品出口企业和先进技术企业在生产和流通过程中需要

借贷的短期周转资金，以及其他必需的信贷资金，经中国银

行审核后，优先贷放。第七条 产品出口企业和先进技术企业

的外国投资者， 将其从企业分得的利润汇出境外时，免缴汇

出额的所得税。第八条 产品出口企业按照国家规定减免企业

所得税期满后，凡当年企业出口产品产值达到当年企业产品

产值７０％以上的，可以按照现行税率减半缴纳企业所得税

。 经济特区和经济技术开发区的以及其他己经按１５％的税

率缴纳企业所得税的产品出口企业，符合前款条件的，减按

１０％的税率缴纳企业所得税。第九条 先进技术企业按照国

家规定减免企业所得税期满后，可以延长三年减半缴纳企业

所得税。第十条 外国投资者将其从企业分得的利润，在中国

境内再投资举办、扩建产品出口企业或者先进技术企业，经

营期不少于五年的，经申请税务机关核准，全部退还其再投

资部分己缴纳的企业所得税税款。经营期不足五年撤出该项

投资的，应当缴回己退的企业所得税税款。第十一条 对外商

投资企业的出口产品，除原油、成品油和国家另有规定的产

品外，免征工商统一税。第十二条 外商投资企业可以自行组

织其产品出口，也可以按照国家规定委托代理出口。属于需

要申领出口许可证的产品，按照企业年度出口计划，每半年

申领一次许可证。第十三条 外商投资企业为履行其产品出口

合同，需要进口（包括国家限制进口）的机械设备、 生产用

的车辆、 原材料、燃料、散件、零部件、元器件、配套件，

不在报请审批，免领进口许可证，由海关实行监管，凭企业

合同或者进出口合同验放。 前款所述进口料、件，只限于本

企业自用，不得在国内市场出售；如用于内销产品，应当按



照规定补办进口手续，并照章补税。第十四条 外商投资企业

之间，在外汇管理部门监管下，可以相互调剂外汇余缺。 中

国银行以及经中国人民银行指定的其他银行，可以对外商投

资企业开办现汇抵押业务，贷放人民币资金。第十五条 各级

人民政府和有关主管部门应当保障外商投资企业的自主权，

支持外商投资企业按照国际上先进的科学方法管理企业。 外

商投资企业有权在批准的合同范围内，自行制定生产经营计

划，筹措、运用资金，采购生产资料，销售产品；自行确定

工资标准、工资形式和奖励、津贴制度。 外商投资企业可以

根据生产经营需要，自行确定其机构设置和人员编制，聘用

或者辞退高级经营管理人员，增加或者辞退职工；可以在当

地招聘和招收技术人员、管理人员和工人，被录用人员所在

单位应当给于支持，允许流动；对违反规章制度，造成一定

后果的职工，可以根据情节轻重，给予不同处分，直至开除

。外商投资企业招聘、招收、辞退或者开除职工，应当向当

地劳动人事部门备案。第十六条 各地区、各部门必须执行>

，由省级人民政府制定具体办法，加强监督管理。 外商投资

企业遇有不合理收费的情况可以拒交；也可以向当地经济委

员会直到国家经济委员会申诉。第十七条 各级人民政府和有

关主管部门，应当加强协调工作，提高办事效率，及时审批

外商投资企业申报的需要批复和解决的事宜。由国务院主管

部门审批的外商投资企业的协议、 合同、 章程，审批机关必

须在收到全部文件之日起三个月以内决定批准或者不批准。

第十八条 本规定所指产品出口企业和先进技术企业，由该企

业所在地的对外经济贸易部门会同有关部门根据企业合同确

认，并出具证明。 产品出口企业的年度出口实绩， 如果未能



实现企业合同规定的外汇平衡有结余的目标，应当在下一年

度内补缴上一年度己经减免的税、费。第十九条 本规定除明

确规定适用于产品出口企业或者先进技术企业的条款外，其

他条款适用于所有外商投资企业。 本规定施行之日前获准举

办的外商投资企业，凡符合本规定的优惠条件的，自施行之

起适用本规定。第二十条 香港、澳门、台湾的公司、企业和

其他经济组织或者个人投资举办的企业，参照本规定执行。

第二十一条 本规定由对外贸易经济部负责解释。第二十二条 

本规定自发布之日起施行。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


